

焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2013年1月8日

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育

总第 10902 期 今日 12 版

孙立坤就本报报道作出批示

经济转型示范市系列报道很好

本报讯(记者丰舒雅)昨日,市委副书记、市长孙立坤就本报建设中原经济区经济转型示范市开局盘点系列报道作出批示。

批示如下:经济转型示范市系列报道很好,希望在今后报道中注意发现问题和不足,发挥监督作用,共同推进经济转型示范市建设。

在此之前,孙立坤还对本报去年12月10日刊发的《天山脚下的大爱情怀——焦作市援疆工作队采访札记》一稿作出批示。

低保提标:保障改善民生

编者按 2012年,市委、市政府承诺办理的重点民生工程涵盖支农惠农、教育事业、文化体育、医疗卫生、公共服务、住房保障、环境保护、民生基础工程、民生保障、困难群众救助等10个方面20个项目,资金投入规模346706万元。

补助由每人每月120元提高到150元;五保分散供养、集中供养对象标准由每人每月125元、250元分别提高到175元、350元。

行动: 室外天寒地冻,室内温暖如春。1月5日上午,当记者随市民政局低保科负责人来到解放区上白作街道上白作村低保户张三家中时,看到张三和爱人正在和面准备包饺子。

按照市委、市政府十项民生工程的安排和要求,市民政局2012年主要承担了推进退役士兵职业技能和教育培训;全面建立并落实全省孤儿基本保障标准;农村危房改造建设任务;完善农村五保制度,适当提高供养标准,确保农村五保对象集中供养率在45%以上,年集中供养率标准每人不低于2480元,年分散供养标准每人不低

于1500元;继续提高城乡低保标准和补助水平,城乡低保对象每人每月平均补助水平分别提高20元和15元,做到应保尽保等五项任务。

作为保障改善民生的重要部门之一,市民政局高度重视,专门成立了民生工程督查领导小组,制订了实施方案,定期督察指导,现场协调解决问题,采取有效措施全面推进。特别是针对城乡低保工作出现的新情况、新问题,市民政局加强了周密细致的普查摸底,实行了动态管理,确保了各项任务顺利进行,截至去年年底,各项民生工程已全部完成。

在市民政局,记者了解到,在推进退役士兵职业技能和教育培训方面,去年我市已在市冶金建材高级技工学校、市技师学院、市交通驾校等学校,组织了5批次共有1200余名退役士兵参加的职业技能和教育培训。在建立并落实全省孤儿基本保障标准方面,2011年12月份市政府出台了相关文件,现在我市已将散居孤儿最低养育标准每人每月600元、机构供养孤儿最低养育标准每人每月1000元标准落实到位。在完善农村五保制度方面,适当提高

供养标准以及继续提高城乡低保标准和补助水平等工作,目前已经全部落实。

提起去年提标情况,解放区王褚街道西王褚村低保户王海宝就高兴得合不拢嘴。



解放区王褚街道西王褚村低保户卢孔亮夫妻正在家中打扫卫生。本报记者 杨铭 摄



要把调整工业结构作为重点

本报评论员

新的一年,是全面贯彻落实党的十八大精神和实施《中原经济区规划》的开局之年,是为全面建成小康社会奠定坚实基础的重要一年,更是我市建设中原经济区经济转型示范市的关键一年。

转型需要关键工作、重点工作作支撑,关键工作要能够引领和带动全局,重点工作要能够抓住主要矛盾和矛盾的主要方面寻求突破。而转型示范,焦作的潜力在工业,实力更在工业,强化工业主导、调整工业结构,是现实的选择,更是持续发展的需要。

然而,作为典型的资源依赖型城市,我市工业在产品结构上“三多三少”,即原材料和初加工产品多、高附加值终端消费品少,传统产品多、新技术产品少,一般产品多、名牌产品少,经济转型和产业产品结构调整仍处于持续推进过程之中,结构不优、创新不足、竞争力不强的状况尚未根本改变。

把调整工业结构作为重点,就是强化新型工业化主导作用,突出工业信息化融合、制造业服务业融合、新兴科技新兴产业融合、文化与旅游及相关产业融合,以装备制造和现代服务业为重点,以技术进步为突破口,加快产业链条由单一链条向闭合循环转变,产业布局由分散向集聚转变,产品由初加工向精深加工、终端消费品转变,着力提高高成长性产业、先导产业、文化旅游业比重,构建结构合理、特色鲜明、节能环保、竞争力强的现代产业体系。

把调整工业结构作为重点,必须突出规划引领作用,编制完善《焦作市装备制造产业集群发展规划》、《焦作市现代循环化工业产业集群发展规划》等六个专项规划,启动编制《焦作市老工业基地调整改造规划》;必须扩大产业集群优势,做优做强汽车零部件、工程机械、造纸机械等优势产业,改造提升铝、化工、食品工业等传统优势产业,构建资源循环利用产业链,积极培育先导产业集群;必须推进重大项目建设,在产业升级领域、科技创新领域、高新技术领域以及老城区工业企业搬迁改造提升领域实现重要突破,取得显著进展;必须培育壮大骨干企业,大力支持“30强”、“30高”企业发展,推进企业科技创新、产品升级和品牌培育,深入开展“质量兴企”活动。(下转二版①)

本报记者 李新和

诺言: 城市低保对象标准由每人每月240元提高到300元;农村低保

本报记者 王言 实习生 芦璐

2月7日,“二九”最后一天,天气寒冷。一大早,记者就赶赴孟州市河雍街道东田丈村赏桃花。

冬天看桃花?不错!东田丈村的桃树大棚里,桃花朵朵,春意融融,蜜蜂嗡嗡飞舞着采蜜,好一派明媚春光。

“这是今年第一茬桃花,今年3月就该摘了。咱的桃又大又红,成熟早,上市早,一公斤能卖到差不多50元,每公斤的价格比一般桃子高出5倍。我一亩八分地的大棚预计能收2500公斤鲜桃,收入10万元不成问题。”大棚主人、东田丈村村民花学民高兴地说。

“原来两口俩一年到头忙一个蔬菜大棚,一年能收入七八万元。现在搞这个桃树大棚,省工省力,一年只需一个人干仨月,比蔬菜大棚平均增收2万元。村里这个‘菜’转‘桃’,俺是打心眼里拥护。”花学民的妻子在一旁说。“菜”转“桃”?

蔬菜大棚可是东田丈村的特色招牌。2006年,该村组建孟香果蔬专业合作社,主打日光温室蔬菜种植,统一土地流转,统一物资供应,统一品种,统一技术,统一包装,统一销售。如今,合作社辐射带动周边十几个村子,发展社员1000多人,建成日光温室和拱棚近600座,还投资建设了3000多平方米的果蔬交易市场,日交易量七八万吨,产品打入全国各地大型蔬菜批发市场,年创产值2000万元。

蔬菜大棚种植,造就了焦作一个响当当的品牌——孟香牌果蔬。

此次调整着重从加强新老城区衔接,增加新区线网覆盖,减少主干道线路重复,填补公交线路空白四个方面实施调整。其中,从主路、解放路、塔南路、站前路等主干道拥堵路段调出线路7条,加强中站南、老城区与新区衔接线路8条,填补塔北路北段、站前路东段、民主南

“菜”转“桃”:东田丈村的转型畅想



蔬菜大棚种植,让原来又穷又欠、欠外债二三十万元的落后村变成了远近闻名的富裕村。

形势好,前景好,效益好,稳当蔬菜市场“大鳄”,为何还要“菜”转“桃”呢?

合作社的“掌门人”,东田丈村党支部书记、村委会主任花明奇给出答案:蔬菜大棚市场日趋饱和,按照“你无我有、你有我优、你优我转”的思路,我们不敢被大好形势冲昏头脑,而是居安思危,时刻保持清醒,主动调研市场,提前做好转型准备,这样才能永远跑到别人前头,一直抢占市场先机。

为此,进北京,下山东,走河北,跑陕西,四处考察研究,东田丈村最终敲定了种植大棚反季节水果的转型之路。2011年

冬天试种2个大棚,亩均收入5万元左右,较过去种植大棚蔬菜亩均增收1.5万元。(下转二版②)

到别人前头,一直抢占市场先机。为此,进北京,下山东,走河北,跑陕西,四处考察研究,东田丈村最终敲定了种植大棚反季节水果的转型之路。2011年

由蔬菜大棚向桃树大棚转型,孟州河雍办事处东田丈村村民增收的信心更足了。图为村民花学民正在精心打理桃树。本报记者 赵林峰 摄

到别人前头,一直抢占市场先机。为此,进北京,下山东,走河北,跑陕西,四处考察研究,东田丈村最终敲定了种植大棚反季节水果的转型之路。2011年

到别人前头,一直抢占市场先机。为此,进北京,下山东,走河北,跑陕西,四处考察研究,东田丈村最终敲定了种植大棚反季节水果的转型之路。2011年

到别人前头,一直抢占市场先机。为此,进北京,下山东,走河北,跑陕西,四处考察研究,东田丈村最终敲定了种植大棚反季节水果的转型之路。2011年

到别人前头,一直抢占市场先机。为此,进北京,下山东,走河北,跑陕西,四处考察研究,东田丈村最终敲定了种植大棚反季节水果的转型之路。2011年

政务要闻

豫剧《廉吏于成龙》在我市演出 “和荷风”摄影开展

本报讯(记者张冬)昨日,我市在市委会议中心举行“清风焦作 廉洁节日”之豫剧《廉吏于成龙》演出暨“和荷风”摄影开展启动仪式。市各有关单位纪委书记(纪检组长、纪委书记)、纪检监察主任、县区纪工委分管宣教的副书记、宣教室主任,市纪委监察局机关全体干部近200人参加了此次活动。市委常委、市纪委书记秦海彬出席。

廉政豫剧《廉吏于成龙》围绕“廉洁从政、勤政为民”主题,讲述了清朝康熙年间,新任福建按察使于成龙到任后,不顾个人安危,不怕得罪同僚,推翻冤案,

拯救数千生命,救免无辜百姓的故事。演员们字正腔圆的唱腔和跌宕起伏的剧情,把于成龙清正出暨“和荷风”摄影开展启动仪式。市各有关单位纪委书记(纪检组长、纪委书记)、纪检监察主任、县区纪工委分管宣教的副书记、宣教室主任,市纪委监察局机关全体干部近200人参加了此次活动。市委常委、市纪委书记秦海彬出席。

建设让人民满意的医院

本报讯(记者刘婧)1月6日至7日,市委常委、副市长迟军带领卫生部门相关负责同志,对我市部分市直医疗机构的建设发展情况进行了调研。

两天来,迟军一行先后到市第三人民医院、市第五人民医院、市妇幼保健院、市第四人民医院新院项目工地和市第二人民医院进行了调研。在7日召开的座谈会上,迟军与市规划、财政、人社、科技、满意的医院,让改革的红利落在百姓身上。

医院下一步的发展和管理工作进行了交流探讨。

迟军在讲话中指出,医疗质量是医院的生命线,各医院要坚持质量立院,进一步解放思想,开阔视野,在精细化管理上下功夫,向精细化管理要质量;要坚持人才强院,舍得投入,打造医院的核心竞争力,做优、做强重点学科和特色专科;要坚持服务兴院,坚持患者至上,不断提升服务理念,真正建设让人民满意的医院,让改革的红利落在百姓身上。

16条公交线路将大调整 市公交总公司今起征求市民意见

本报讯(记者张璐)记者昨日从市公交总公司获悉,为满足人民群众日益增长的出行需求,根据《焦作市城市公共交通专项规划》,今年市交通运输局、市公交总公司拟对我市16条线路进行优化调整,同时择机开通3条新线路(详见今日本报二版)。

锦绣云台温泉山庄 焦作市区惠民直通车 2013年1月1日正式开通 敬请关注

伊赛牛肉 中国清真牛肉第一品牌 服务热线:400-661-0860

健康之路 森雨果醋 电话:(0391)2852502 传真:(0391)2947316